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ДЕЯКІ ПРОБЛЕМИ ГРОМАДСЬКОГО КОНТРОЛЮ  
ЗА ДОТРИМАННЯМ ПРАВ ЖІНОК, ЯКІ ВІДБУВАЮТЬ ПОКАРАННЯ 

У ВИДІ ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ 
 
Громадянське суспільство повинно відігравати активну роль у діяльності 

кримінально-виконавчої системи нашої країни, у тому числі приймати актив-
ну участь у контролі за виконанням кримінальних покарань, шляхом контро-
лю за дотриманням прав та свобод засуджених та діяльність кримінально-
виконавчої системи вцілому. Погоджуємося із думкою висловленою Граде-
цьким А.В., що роботу, яка спрямована на утвердження і збереження соціа-
льно-корисного статусу в засуджених, неможливо провадити без допомоги 
неурядових, правозахисних, релігійних, інших громадських організацій чи 
окремих громадян. Саме вони повинні брати активну участь у проведенні 
профілактичних заходів з метою недопущення протиправної поведінки засу-
джених, а також корекції їх поведінки [1, c.119]. 

У Мінімальних стандартних правилах поводження з ув’язненими, прийн-
ятих 30 серпня 1955 року на першому Конгресі Генеральної Асамблеї Органі-
зації Об’єднаних Націй, вказується на необхідність залучення громадськості 
до виховання засуджених. Подібні вимоги закріплено у міжнародних норма-
тивно-правових актах, які закріплюють міжнародні стандарти поводження з 
особами, до яких застосовані міри покарання, які не пов’язані з ізоляцією від 
суспільства (Розділ 17-19 Токійських правил, п.51 Рекомендацій CM/Rec 
(2017) 3 про Європейські правила щодо громадських санкцій та заходів).  

Громадський контроль за дотримання прав жінок, які відбувають пока-
рання у виді позбавлення волі, дає можливість засудженим жінкам розрахо-
вувати на додатковий захист та контроль за дотриманням їх прав, свобод та 
законних інтересів, розраховувати на соціальну допомогу після звільнення 
від відбування покарання. 

Жінка, яка звільнилась з місць позбавлення волі уявляються суспільству 
як така, що втратила загальновідомі моральні цінності. Не можемо не пого-
дитися з тим, що її світогляд суттєво змінюється, нерідко це погіршується 
невірним відношенням суспільства до жінок, які звільнилися з місць позбав-
лення волі, тягне за собою або прискорення або заторможення нервових про-
цесів жінок, що не може не позначитися на побудуванні відносин із суспільс-
твом, оточуючими, дітьми, і може тягти за собою або нервові зриви або апа-
тію, пригніченість, депресивні стани, пов’язані із зневірою у тому, що вона 
зможе знайти своє місце у суспільстві, знову стати повноправним членом 
суспільства. Погоджуємося з думкою В. І. Рудника, який зазначає, що й зараз 
домінує суспільна пасивність і, навіть, агресивність до засуджених злочинців, 
адже вони грабують, ґвалтують, вбивають; їх місце у в’язниці. З першого по-
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гляду це справедливо, адже злочинці повинні мати те, що заслуговують. Але 
як свідчать численні дослідження негативних наслідків відбування покарання 
у позбавлення волі, за кожним засудженим стоять соціальні відносини, яким 
наноситься шкода. Адміністрація підприємства відмовляється в прийняті на 
роботу раніше засудженого, вважаючи його неповноцінним працівником. Та-
ким чином, відмова в прийняття на роботу – достатньо поширена практика в 
діяльності підприємств, а головною причиною такої поведінки керівників під-
приємств є стереотипність мислення та суспільна думка стосовно колишніх 
засуджених. Такий стан потребує додаткової уваги з боку держави [2, с.252]. 

О. Беца зазначав, що держава, засудивши деяких своїх громадян за вчине-
ні злочини, позбавляє колишніх засуджених після відбуття ними покарання 
будь-якого захисту. Суспільство здебільше відвертається від них, підштов-
хуючи тим самим до протиправних вчинків [3, с.232]. 

На державному рівні закріплені основи успішної ресоціалізації засудже-
них жінок, проте за сучасних умов функціонування нашої держави засуджені 
жінки потребують подальшої допомоги та удосконалення засобів допомоги 
жінці у складному процесі поновлення її як повноправного члена суспільства 
і не останню роль у цьому повинен відігравати громадський контроль у сфері 
виконання кримінальних покарань. Оскільки громадський контроль передба-
чає не тільки контроль за дотриманням прав і свобод засуджених при вико-
нанні (відбуванні) кримінальних покарань, алей інформування громадськості 
про стан речей у цій сфері. Проблеми виявлені при здійсненні громадського 
контролю за дотриманням прав та свобод жінок, які відбувають покарання у 
виді позбавлення волі повинні доводитися до компетентних органів, окрім 
цього повинні розроблятися заходи щодо їх усунення, у тому числі шляхом 
інформування громадськості про існуючі проблеми. Спостережні комісії та 
піклувальні ради повинні публічно звітувати про дотримання прав та свобод 
засуджених жінок, приймати активну участь у пропаганді прийняття звільне-
них від відбування покарання жінок на роботу, приймати участь у формуван-
ні більш гуманного ставлення суспільства до жінок, що відбували покарання 
у виді позбавлення волі. 
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